



## 香港金融管理局启动「数码港元」先导计划

香港金融管理局（**金管局**）于5月18日**宣布**启动「数码港元」先导计划。金管局正以三轨道方式为未来可能推出零售层面央行数码货币：即「数码港元」作出准备。16间公司，包括银行如滙丰银行及中国银行，虚拟银行，支付公司如Alipay, Visa和Master入选参加首轮「数码港元」先导计划。「数码港元」先导计划潜在用例包括可编程支付(例如预缴服务、商户奖励计划、投资及政府资助)、离线支付、代币化资产结算、Web3交易结算及全面结算（点击[此处](#)查看完整名单）。金管局会于先导计划中与相关持份者进行一系列试验，共同探索「数码港元」的应用场景及有关的执行和设计事宜。

金管局会在未来数月与不同公司紧密合作，以进行试验并期望于香港金融科技周2023与公众分享从「数码港元」先导计划汲取的「主要经验」。<sup>1</sup>虽然金管局在其新闻稿中指出，目前尚不能就是否推行「数码港元」作出决定，但金管局希望透过这个反复的过程，能加强对可能推行「数码港元」的观点和方法。金管局亦预期将于未来与业界联手进行更多轮试验，为促进政府、业界和学术界在央行数码货币研究方面的合作，金管局计划成立CBDC专家小组，探索CBDC的主要政策和技术事宜，例如私隐保障、网络安全和互联互通。

然而，金管局总裁余伟文表示很高兴能启动「数码港元」先导计划。这是金管局与业界联手探索创新用例的良机，也为将来可能推出「数码港元」作好准备。

<sup>1</sup> 所有引用摘自金管局于2023年5月18日发布的新闻稿

此通讯仅为提供相关资料信息之用

其内容并不构成法律建议及个案的法律分析。

此通讯的发送并不是为了在易周律师行与用户或浏览者之间建立一种律师与客户之关系。

易周律师行并不对可从互联网获得的任何第三方内容负责。

如果您不希望收到该法讯，请电邮[unsubscribe@charltonslaw.com](mailto:unsubscribe@charltonslaw.com)告知我们。

CHARLTONS  
易周律师行

香港办事处

香港皇后大道东43-59号  
东美中心12楼

[enquiries@charltonslaw.com](mailto:enquiries@charltonslaw.com)

[www.charltonslaw.com.cn](http://www.charltonslaw.com.cn)  
电话: + (852) 2905 7888  
传真: + (852) 2854 9596